

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 127 (10201)

* ВТОРНИК, 22 октября 1991 года. *

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек. *

КОРОТКО

СВЯЗИСТЫ — ДЕРЕВНЕ

ПРОДОЛЖАЕТ совершенствоваться связь в нашем районе. Важное внимание уделяется прокладке новых подземных коммуникаций в отдаленные хозяйства района. Связисты начали укладку экспериментального кабеля на Бездедово. Это многожильный, высококачественный проводник, который позволит сделать связь более качественной, со значительно большим количеством телефонов.

На новой экспериментальной кабельной системе будет испытываться и новое оборудование. В планах у связистов прокладка нового кабеля Лобово — Мьякишево.

Однако, следует отметить, что по-прежнему службам связи большой урон наносят наша бесхозяйственность и халатность. Только за сентябрь было пять порывов кабельных систем и воздушных линий, на восстановление которых затрачены большие средства.

И этот урон районному узлу связи наносят в основном дорожные организации при строительстве проселков, а также колхозы и совхозы во время проведения различных земляных работ. Неоднократно прерывали связь и организации, проводящие водопроводы.

НА ПРОВЕРКЕ — ГОРОД

НА ДНЯХ рейдовая бригада исполкома городского Совета проверила, как выполняются мероприятия, разработанные совместно с народными депутатами и руководителями промышленных предприятий и организаций по благоустройству районного центра.

Комиссия отметила, что большинство намеченного выполнено, что трудовые коллективы города добросовестно относятся к выполнению возложенных на них обязанностей. Хлебкомбинат, льнозавод, объединение «Север» построили автостоянки для пассажиров. Большой объем работ проведен горкомхозом. Асфальтиро-

вана часть Рабочей улицы, проводился ремонт по улице 1 Мая, приведены в порядок туалеты по улице Ленина и другим. Там, где было необходимо, проведена гравийная подсыпка.

Особенно преобразилась территория кинотеатра «Маяк», да и сам кинотеатр приведен в надлежащее состояние.

Почти каждую осень наш город страдает от наводнений, связанных с проливными дождями. Чтобы этого не происходило, организациями и горкомхозом в местах, где скапливается много воды, прочищаются водосточные каналы.

Продукции на 200 тысяч

СУЩЕСТВЕННУЮ помощь в трудоустройстве многодетных матерей, инвалидов и пенсионеров оказывает организация по надомному труду. Только сейчас здесь насчитывается около 70 человек, которые занимаются шитьем и вязкой. Отрываясь от своих повседневных хозяйственных забот. Работать на дому особенно удобно многодетным матерям, да и заработки неплохие.

Надомницы шьют постельное белье, нательное белье для мужчин и детей, изготавливают различную ширпотребную продукцию — панамы, шапки и т. д.

Следует отметить, что машинным вязанием на дому занято около двенадцати человек, которые изготавливают колготки, джемпера, и т. д. Ведется вязка и вручную. Эта катего-

рия рабочих в основном изготавливает варежки.

При организации по надомному труду даже открыт весной этого года маленький машинный цех вязания, в котором размещено всего шесть агрегатов. Изготовленная продукция отправляется на областное базовое предприятие и по госзаказу поступает в торгующие организации области. Часть продукции попадает и в наш район.

Объем изготовленных изделий в денежном выражении растет и ежемесячно составляет от 150 до 200 тысяч рублей.

Следует отметить, что никакие экономические трудности не повлияли на это предприятие и работники своевременно обеспечиваются сырьем.

А. КУЗЬМИН.

С совещания руководителей

В НОВОЕ ВРЕМЯ — НОВЫЙ ПОДХОД

Прошедшее в конце минувшей недели совещание руководителей хозяйств всех структур и организаций агропромышленного комплекса было необычным. Необычным тем, что все собравшиеся не только подвели итоги работы, но и искали пути выхода из создавшегося положения.

Как никогда, стало ясно, что российское правительство не собирается шутить с роспуском колхозов и совхозов. И это, вероятно, в какой-то степени обоснованное решение, так как на селе сложилась такая бюрократически-финансовая система, что только ее ликвидация может разрубить этот узел и создать что-то новое, прогрессивное.

Следует заметить, что не только колхозы и совхозы, но и обслуживающие организации встревожены создавшимся положением.

Особенно это ярко проявилось в выступлении директора льнозавода «Опочецкий» Василия Александровича Петухова. Человек он экономически грамотный, болеющий за судьбу своего предприятия. Перед ним очевиден тот факт, что если не будет сырья, не будет завода. А это — целая структура с домами, обслуживающими организациями и т. д. К совещанию он готовился тщательно и обоснованно, оперируя цифрами, выступил. Он назвал все утраченные суммы рядом крупных хозяйств из-за сдачи льнопродукции второпях, льносоломкой, на Идрицкий завод.

Но село — дитя природы. Подобную поспешность можно было оправдать. Не каждый год осень столь благоприятна для земледельца. Поэтому не случайно выступление В. А. Петухова вызвало неприязнь у руководителей, которых тоже можно понять — не до жиру, быть бы живу.

Реакция на все происходящее в льноводстве события у директора завода не случайна. Впервые за многие годы он ощутил проявление конкуренции со стороны других заводов. И думается, в новое экономическое время мало убеждать хозяйственников вести сырье на завод трестой. Нужны конкретные преобразования всего завода, иначе дальше дело не пойдет. И никакие штрафные санкции не заставят

руководителей хозяйств отказаться от более экономичных путей выхода.

Хозяйственная игра льнозавода дорого обошлась для самого же предприятия, если учесть, что оно в этом году обеспечено сырьем всего на тридцать процентов. В чем же выход? Ведь сопредельные республики вряд ли теперь дадут тресту. Выход один — работать, преобразуя методы.

Без возражений и каких-либо серьезных обсуждений и реплик присутствующие выслушали выступление начальника объединения «Агропромхимия» Анатолия Николаевича Иванова. И не случайно. Анатолий Николаевич взвалил на плечи своей организации очень многие полевые работы — от известкования почв, вывозки минеральных удобрений до поставок навоза от ферм в поле.

Более того, в его выступлении звучали слова неодобрения, когда навоз в виде жижи, без торфа вывозится на пашню, это пустая трата столь ценного органического удобрения. А удобрений «Агропромхимия» вывозит много, почти 80 процентов от доведенных до хозяйств заданий.

Анатолий Николаевич предупредил руководителей хозяйств об уменьшении поставок минеральных удобрений в несколько раз, поэтому необходимо более серьезно работать с органическими, использовать местные залежи торфа.

Выступление начальника ПМК-17 «Псковмелиорация» тоже было не менее тревожным по части содержания осужденных, мелиорированных земель. Миллионы рублей вложены в землю. Ее надо содержать, за нею нужен уход. И только в единицах колхозов, совхозов это делается.

Выступления ряда руководителей районных организаций и предприятий были посвящены текущим вопросам животноводства, дела в котором далеко не блестящи. В их словах ощущался и диктат сверху, хозяйственников пугали штрафами, недопоставками техники и т. д. Однако никто не дал вразумительного ответа, что же будет с селом завтра, кто поможет решить проблему кадров.

Ясно было только одно. Новое экономическое время диктует свои условия. Но как их выполнить? На это нет ответа.

Н. ПАВЛОВ.



На производственном межхозяйственном предприятии «Агропромсервис» Владимир Николаевич Смолин работает с 1973 года. Дисциплинированный водитель, добросовестный работник — так характеризуют его в коллективе.

Подписка заканчивается 31 октября

Заканчивается подписка на газеты и журналы на 1992 год. Большинство читателей периодических изданий уже определились. По данным, полученным в районном отделении «Союзпечать», наибольшее количество подписчиков в Опочечком районе имеет «Красный маяк». Нашу газету выписали уже 4700 человек. Много опочан будут получать «Аргументы и факты», этот еженедельник имеет 1900 подписчиков. Судя по всему, сократится количество тех, кто получал областные газеты, пока у «Псковской правды» 320 экземпляров подписки, у «Молодежи Псковщины» — 76.

Конечно же, значительное подорожание газет и журналов заставило многих семьи отказаться от подписки на большое количество периодики. И все же еще впереди чуть больше недели. Напоминаем, что годовая подписка на «Красный маяк» стоит 15 рублей 60 копеек; на полугодие — 7 рублей 80 копеек.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ЯРМАРКА ТОЖЕ ПРАЗДНИК

Как известно, календари начинают заранее. Поэтому 7 и 8 ноября, годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, отмечены красным цветом. Однако жизнь не дает стремительные повороты. Так остается ли праздник? Этот вопрос задают сегодня

многие, в том числе и у нас в Опочке. По сути, быть или нет государственному празднику, должен решить Верховный Совет республики. Но, чувствуется, у высшего органа власти до этого могут не дойти руки.

В райисполкоме предвари-

тельно оговорили такое положение. В рекомендательном порядке совет для трудовых коллективов следующий — 7, 8, 9 ноября сделать выходными днями, 10, в воскресенье, — выйти на работу. Еще один оставшийся выходной день перенести на конец декабря. Де-

монстрации 7 ноября проводить не планируется, а организовать ярмарку с привлечением предприятий и хозяйств.

Определено также, что конкретно решить вопрос о выходных днях должен каждый трудовой коллектив, так как в ряде их допущено отставание от производственной программы.

П. МИХАЙЛОВ.

1 года.

кра-

и.

РИ-

ка.

я

онст-

очец-

-1.

-1.

гу

ания

оту

базе.

у

ся

Оплата

ращаться

КА»

бе моло-

йся гра-

втом.

Е. Яков-

час.

цию га-

щаются

письма,

ться.

авторов.

вляемой

Со всеми

ая в пе-

ишнннннн:

ЖУКОВ.

ВЕТОВ

отдела сель-

секретаря—

91814, кор-

1736.

онный Со-

ти и мас-

овой

Тираж 7469.

В МИРЕ Интересного

Из подручных средств

Самую необычную дорожку, ведущую от ворот к собственному дому, построил один из жителей района Милл Хилл в Лондоне. Он замостил ее пустыми пузырьками из-под чернил, которые крал на цементную подушку. Правда, у Хилла в семье росли 8 школьников.

Супруга с весом

Стенли Уокер с детства мечтал стать первым чернокожим, убившим президента. Но шли годы, а мечта его не сбывалась. И все же он «попал в историю». Во время очередного семейного скандала он набросился с кулаками на свою супругу Вини, 47 лет, с весом более 200 килограммов. Вини, испугавшись побоев, толкнула тещу Стенли на пол и тут же села ему на грудь. «Жирная корова!» — прокричал бедный муж и под тяжестью благоверной супруги испустил дух. Полиция американского города Бриджпорта охарактеризовала его смерть как «несчастный случай» во время семейного скандала и оправдала Вини. Вдова теперь убеждена, что больше никто не посмеет обзывать ее «жирной коровой».

Француженки худеют, а французы толстеют

Из кинофильмов известно, что французы и француженки — стройные и высокие. Но то в кинофильмах. Статистика бесстрастно сообщает следующие данные. Средний француз весит сегодня 75 килограммов при росте примерно 172 сантиметра. Отмечено при этом, что за последние двадцать лет вес мужчины увеличился на 3 килограмма. Рост же средней француженки — 160 сантиметров, весит она 60 килограммов. Налицо явный прогресс: с 1979 года француженка похудела на 600 граммов. Отсюда следует однозначный вывод: французские женщины больше заботятся о своей фигуре, нежели мужчины.

Излишний вес — причина болезней

В то время, как в отсталых государствах многие люди испытывают голод, около 500 миллионов жителей развитых государств страдают болезнями от избыточного питания. Об этом говорилось на состоявшейся в Лиссабоне в среду пресс-конференции в связи с отмечавшимся по инициативе Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) Всемирным днем продовольствия. В условиях полной насыщенности португальского рынка практически всеми необходимыми продуктами питания, указывали выступавшие, главная проблема состоит в том, как их целесообразнее использовать. Неправильное питание уже стало главной причиной резкого увеличения ряда заболеваний в этой стране.

„Рейнджер“ из Шуи



Ивановская область. К выпуску легковых автомобилей «Автокам — Рейнджер» приступили на одном из предприятий ассоциации делового сотрудничества «Автокам» — шуйском заводе «Автокам — Теза». Меньше года потребовалось учредителям (а среди них — Минмонтажспецстрой СССР, КамАЗ, Ивановское станкостроительное объединение, совместное советско-польское предприятие «Интертеп», Ивановский облисполком и Шуйский горисполком) на то, чтобы в корпусах недостроенного завода «Станкосистема» Ивановского станкостроительного производственного объединения наладить новое производство. Машины собирают из комплектующих деталей, которые поставляют в Шую английская торговая компания, представляющая интересы фирмы «Форд — Европа».

Выпускаемая сейчас базовая модель «Автокам — Рейнджер» известна в Европе. Машина прочна и надежна. Корпус кузова, сделанный из стекловолокна, крепится на прочной металлической раме, двигатель мощностью 90 лошадиных сил позволяет развивать скорость до 200 километров в час. Автомобиль «обут» в высокопрочную резину, рассчитанную на 200 тысяч километров пробега.

С выходом на проектную мощность завод будет выпускать ежегодно 100000 автомобилей нескольких модификаций. Они предназначены для внутреннего рынка. «Автокам — Теза» организует сервисное обслуживание всех выпускаемых автомобилей.

НА СНИМКЕ: автомобиль фирмы «Автокам — Теза». Фото Г. Попова. (Фотохроника ТАСС).

Пальчики оближешь!

«Антошка» — так назвала жительница Орска М. Зайцева торт, придуманный ею. А подвигло Марину на это творчество объявление о городском конкурсе «Поспели вишни...». Условия конкурса предусматривали приготовление любого кулинарного изделия, компонентом которого была бы вишня. «Антошка» — по имени сына и стал победителем. А председатель жюри и спонсор этого необычного соревнования домохозяйка из Новой Зеландии Джуди Лоусон сочла торт просто неповторимым. Но, оказалось, приготовить его несложно. Правда, надо, чтобы в доме была баночка сгущенного молока и плитка

шоколада, остальное — доступно. В муку (7 стаканов) добавить 2 яйца, 3 столовые ложки какао, банку сгущенки, 1 чайную ложку гашеной соды, перемешать и испечь корж. Сделать заварной крем — стакан молока, яйцо, 2 столовые ложки муки подогреть на огне не до кипения. После того как смесь остынет, добавить полстакана сахара, 150 граммов сливочного масла, 3 чайные ложки какао или тертый шоколад. Взбить — крем готов. Сверху торт украсить плотно уложенными вишнями без косточек. Вкусно — пальчики оближешь.

Н. ГОНЧАРОВ,
корр. ТАСС.

РОЖДЕНИЕ Российской оборонной

Наверное, происходящие перемены в нашем обществе не могли пройти мимо ДОСААФ, теперь уже ушедшем в историю.

25 сентября в городе Пензе состоялся учредительный съезд представителей, избранных от республиканских, краевых и областных организаций ДОСААФ, действующих на территории РСФСР. На нем принято решение о создании Российской спортивно-технической организации (ОСТО РСФСР). Произошло рождение новой организации, продиктованное самой жизнью.

Утвержден Устав ОСТО РСФСР, сформированы руководящие органы, совет и правление новой оборонной организации. Теперь это уже не добровольное общество, а самостоятельная организация, действующая в рамках Конституции РСФСР, с конкретными целями и задачами.

Основные вопросы, которыми будет заниматься новая ор-

ганизация, — это вопросы обороны (республики), ведь не трудно понять каждому из нас: то, что создано народом или еще будет создано, должно быть надежно защищено. Поэтому в Устав оборонной организации заложены конкретные цели и задачи:

- укрепление обороноспособности России;
- подготовка молодежи к труду и обороне;
- подготовка кадров для ВС и национальной гвардии России;
- развитие технических видов спорта;
- подготовка кадров массово-технических профессий, в том числе и для народного хозяйства.

Таковы задачи новой оборонной организации, ну а жизнь покажет, насколько они актуальны.

А. ФИЛИПОВ,
председатель совета
Опочечкой ОСТО.

„РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА“

Издание Верховного Совета Российской Федерации

ЕСЛИ ВЫ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ

политическую, экономическую и духовную самостоятельность Российской Федерации, стремитесь к ее процветанию

ЕСЛИ ДЛЯ ВАС ВАЖНО

знать все новые законы, постановления, указы российского парламента и Президента

ЕСЛИ ВЫ ЛЮБИТЕ РОССИЮ

и стремитесь узнать правду о ее прошлом и настоящем, жизни ее крупных городов и маленьких поселков

ЕСЛИ ВАС ИНТЕРЕСУЕТ

интервью с наиболее яркими деятелями в политике, культуре, науке, спорте, медицине

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ

иметь каждое утро полную и объективную информацию о всех важнейших событиях нашей жизни

ВЫПИСЫВАЙТЕ «РОССИЙСКУЮ ГАЗЕТУ»

Наша газета — это объективный взгляд на внутреннюю и внешнюю политику российского парламента и правительства, это приверженность суверенитету каждого народа, проживающего в Российской Федерации, это поддержка всех форм собственности, предпринимательского дела, экономической свободы.

Мы исходим из того, что только свободные и богатые граждане сделают наше государство процветающим.

Наша газета отстаивает этот приоритет прав человека перед правом государства. Мы содействуем тому, чтобы на останках унитарного государства родилось гражданское общество. Мы стремимся к возрождению духовности, в частности, с помощью оставшихся в России интеллектуальных сил, церкви, а также русского зарубежья.

На сегодняшний день «Российская газета» печатается в 13 городах, что позволяет доставлять ее читателям в день выхода. К концу года, мы надеемся, число таких городов возрастет до 25—30. Благодаря этому вы станете получать нашу газету в те же часы и дни, как и другие центральные газеты.

Подписная цена в 1992 году на месяц — 2 руб. 34 коп., на 3 мес. — 7 руб., на 6 месяцев — 14 рублей, на год — 28 рублей. Индекс — 50202.

Адрес редакции: 109316, Москва, Волгоградский проспект, 26. Телетайп 111168 «Клавнш». Телефакс 230.20.31. Телефоны: 270-11-85, 270-09-67, 270-08-69.

С уважением и искренней симпатией к каждому из наших подписчиков — редакция «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ».

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

МЕНЯЮ частный дом на две квартиры. Обращаться по телефону 9-32-54 после 18 часов. 2-2.

Опочечному дому-интернату для престарелых и инвалидов

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие следующих профессий: свинарки на подсобное хозяйство (жилье предоставляется), кочегары, слесарь котельной, плотник, слесари-сантехники, санитарки, мойщицы посуды, повар, лифтеры с допуском.

Администрация.

Коопзготпром закупает от населения калину красную на кистях по цене 1 рубль 80 копеек за 1 килограмм.

Коопзготпрому
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу тракторист, электрик и шофер-заготовитель.

КИНО

«МАЯК»

22—24 октября

«ЧЕСТЬ СЕМЬИ ПРИЦЦИ» (США)

История одного из кланов американско-сицилийской мафии.

В главных ролях: Джек Николсон и Кетлин Тернер. Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

Выражаем искреннюю благодарность всем родным, близким, друзьям и соседям, разделившим с нами горечь утраты любимой мамочки и жены ИВАНОВОЙ Евгении Ивановны.

Дочь, муж.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов. Адрес редакции: 182330, г. Опочка, Дом советов, 1-й этаж, кабинет № 10, телефон 9-19-20.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, зам. редактора, отдела сельского хозяйства — 91643, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, корреспондента — 91993, бухгалтера — 91920, типографии — 91736.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Опочечкая типография управления печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2104. Тираж 7469